

СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Состоялась четвертая сессия городского Совета народных депутатов восемнадцатого созыва. С докладом «Отчет о работе исполнительного комитета Лисаковского городского Совета народных депутатов за 1982 год» выступил председатель горисполкома В. П. Коваленко.

С отчетом о работе постоянной комиссии городского Совета народных депутатов по торговле и общественному питанию, бытовому обслуживанию выступил председатель постоянной комиссии С. М. Дунецкий.

С сообщением о работе горно-обогатительного комбината по выполнению решения второй сессии городского Совета восемнадцатого созыва «О мероприятиях по выполнению наказов избирателей давних депутатов городского Совета» выступил главный инженер ЛГОКа В. Я. Клейнгольд.

С сообщением о работе треста «Лисаковскрудстрой» по выполнению наказов избирателей и депутатскому запросу «О расширении помещения детского дворового клуба «Факел» выступил управляющий трестом «Лисаковскрудстрой» Ю. И. Славяк.

В прениях по основному докладу приняли участие В. П. Соловьев, начальник управления «Отделстрой», Н. И. Болбат, технолог горбыткомбината, К. Б. Маргенс, заведующий горно, В. И. Гладких, слесарь-монтажник управления «Уралдомремонт», Ф. А. Махмудов, начальник станции Майлина, П. М. Потьканенко, начальник связи, Н. В. Перфильев, старший отдела рабочего снабжения, В. Ф. Кулаков, бригадир машинистов рудника ЛГОКа, Т. И. Кривошея, председатель Октябрьского поселкового Совета.

Лисаковская

НОВОВЬ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 60-ЛЕТИЯ СССР И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1 марта 1969 года
№ 24 (1526)

★ СРЕДА, 30 марта 1983 года ★

Цена 2 коп.

Позывные субботника

480 рублей, заработанные на коммунистическом субботнике, перечислят в фонд пятилетки трудящиеся ремонтно-механического завода. А всего объем выполненных работ составит в этот день шесть тысяч рублей.

232 человека выйдут 16 апреля на праздник труда. Из них 82 будут работать в цехах. В этот день намечено отремонтировать два двигателя, изготовить пять спутников, 50 кльков для экскаватора, зубчатый венец, 100 квадратных метров щитовой опалубки, десять алюминиевых стремянок, сто штукатурных кельм, сто шпателей, 350 крутоизогнутых отводов и так далее.

Около ста работников завода отработают на благоустройстве

★ ВЕСТИ ИЗ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

ВЫПОЛНЯЯ ПРОДОВОЛЬ- СТВЕННУЮ ПРОГРАММУ

Коммунисты подсобного хозяйства ЛГОКа на своем собрании обсудили постановление ЦК КПСС «О работе партийной организации колхоза «Путь к коммунизму» Федоровского района Кустанайской области по выполнению решений майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС».

Докладчик, секретарь партийной организации М. Фрай отметил, что подход комбината внесит свой весомый вклад в выполнение Продовольственной программы. Однако, сделано еще далеко не все.

Коммунисты подхода наметили пути повышения производи-

тельности труда, что позволит улучшить снабжение горняков и обогатителей мясом, овощами.

НРАВСТВЕННОМУ ВОСПИТАНИЮ— КОМСОМОЛЬСКУЮ ЗАБОТУ

В партийной организации горнозавода прошло партийное собрание с повесткой дня «О работе комитета комсомола завода по нравственному воспитанию комсомольцев и молодежи в свете требований XXVI съезда КПСС».

С докладом выступил секретарь комитета комсомола М. Облиенков. Он отметил, что комитет комсомола проводит определенную работу по воспитанию молодежи. Юноши и девушки

завода активно участвуют в социалистическом соревновании, вносят свой вклад в выполнение планов и обязательств. Однако, комитету необходимо поднять массовость культурных и спортивных мероприятий, улучшить работу «Комсомольского проектора», привлечь молодежь к участию в общественной жизни.

На собрании выступили члены комитета комсомола Н. Иванова, П. Барсукова, председатель завкома Н. Калинин, секретарь парторганизации П. Финько. Они обратили внимание комсомольцев на имеющиеся недостатки. В постановлении партийного собрания намечены конкретные меры по активизации деятельности комитета комсомола по нравственному воспитанию юношей и девушек.

В. СТЕПАНОВ

По обсуждаемым вопросам сессия приняла решения.

Сессия заслушала сообщения о выполнении депутатских обязанностей депутатами С. Д. Руденко и В. Г. Кирдиной.

С информаций о реализации критических замечаний и предложений, высказанных депутатами на предыдущей сессии городского Совета, выступила А. И. Богачева, секретарь горисполкома.

Сессия рассмотрела организационный вопрос. За время, прошедшее после второй сессии, выбыли за пределы города депутаты горсовета Т. О. Омарханов, Т. П. Соломко, Г. А. Шмидт. В трех избирательных округах состоялись выборы в городской Совет депутатов вместо выбывших. Председатель мандатной комиссии А. Н. Овчинников доложил о признании полномочий вновь избранных депутатов. Сессия единогласно признала полномочия вновь избранных депутатов В. И. Анохина, Е. Б. Джалимова, В. И. Касторновой. (Отчет о сессии горсовета читайте на 2-й стр.).

города

Добиться наивысшей производительности труда 16 апреля решили трудящиеся гормолзавода. 240 человек выйдут в этот день на коммунистический субботник. Из них 80 человек будут работать на своих рабочих местах, 160 — на благоустройстве города.

Всего в этот день будет выпущено 10,3 тонны молочной продукции. Объем выполненных работ составит 13,3 тысячи рублей. 250 рублей будет перечислено в фонд пятилетки.

Для парикмахеров и фотографов городского быткомбината субботник начнется 9 апреля. Они будут работать на своих местах.

Всего в горбыткомбинате в субботнике примет участие 270 человек. Из них 40 человек — на благоустройстве города. Намечается выполнить объем работ на тысячу рублей. 500 рублей будет перечислено в фонд пятилетки.

◆ КОРОТКО ◆ КОРОТКО ◆ КОРОТКО

По ударному трудится на строительстве сдаточного объекта Белинского рудника — главным корпусе котельной со складом угля комплексная бригада из «Промстроя 1», которую возглавляет В. Э. Бауэр. Ежедневно этот коллектив выполняет производственные задания на 145—150 процентов. За третью неделю социалистического соревнования среди коллективов треста «Лисаковскрудстрой», занятых на строительстве пускового комплекса Белинского рудника, с 16 по 23 марта бригада В. Э. Бауэра вышла в лидеры.

На профсоюзном собрании автоколонны №1 Лисаковского ПАТП обсуждались задачи коллектива по обеспечению безопасной перевозки трудящихся в весенний период года. А также по обеспечению бесперебойной вывозки рабочих на маршрутах и заказах Белинского и Куржункульского рудников. Для обес-

печения своевременной вывозки рабочих собрание постановило выделять на маршруты только исправный транспорт. Закрепить за одной бригадой обслуживание маршрутов Белинского и Куржункульского рудников.

Теплыми аплодисментами провожали коллективы художественной самодеятельности Лисаковского АТП со сцены клуба поселка Семпозерное. 19 марта они участвовали в смотре-конкурсе самодеятельности предприятий Кустанайского автотранспортного управления, на котором заняли второе место.

Сокращение непроизводительных потерь рабочего времени». Такова тема профсоюзного собрания, которое планируется провести в ремонтно-механическом цехе Лисаковского ГОКа.

На нем будут рассмотрены вопросы улучшения трудовой и производственной дисциплины.

СОВЕЩАНИЕ В МОСКВЕ

В Москве состоялось совещание секретарей братских союзов молодежи по международным вопросам, на котором обсуждались актуальные вопросы международного молодежного движения, борьбы за мир, разрядку и разоружение, против угрозы ядерной войны. В нем принимали участие представители Димитровского коммунистического союза молодежи, Венгерского коммунистического союза молодежи, Союза свободной немецкой молодежи, Союза коммунистической молодежи Хо Ши Мина, Союза молодых коммунистов Кубы, Народно-революционной молодежи Лаоса, Монгольского революционного союза молодежи. Социалистических союзов молодежи и студентов ПНР, Союза коммунистической молодежи СРР, Социалистического союза молодежи СССР.

В работе совещания принял участие и выступил первый секретарь ЦК ВЛКСМ В. М. Мишин.

КАК СООБЩИЛИ в плановом отделе, коллектив Н. И. Мешкова идет с опережением планового графика. 25500 рублей — на февраль. И этот показатель перевыполнен на 1400 рублей. Показатель по использованию парка коллективом выполнен на 107,5 процента. Месячная экономия бензина составила 300 литров, дизельного топлива 200 литров. Добившись за февраль таких результатов бригада Н. И. Мешкова возглавила социалистическое соревнование среди коллективов предприятия.

Успех этой бригады из ПАТП складывается из многих факторов. И, в первую очередь, помогла бригадная форма организации труда. По единому наряду коллектив трудится уже больше четырех лет. С начала одиннадцатой пятилетки здесь стали давать оценку конечного результата по коэффициенту трудового

участия (КТУ). Это заметно подняло активность водителей, сказалось на росте производительности труда. Через полгода после внедрения КТУ она повысилась на 10 процентов.

Есть здесь и совет бригады. В него вошли люди, обладающие большим жизненным и производственным опытом, высокими моральными качествами. То есть те, на кого равняются, с кем советуются, кому доверяют. В совет входят сам бригадир Н. И. Мешков, звеньевые Н. Д. Кравченко и Н. В. Екимов, профгруппорг П. Б. Свиницкий.

Как уже упоминалось, на единый наряд бригада работает пятый год. Но это не значит, конечно, что состав ее за это время остался неизменным. Ветераны уходят, на их место приходят новички. Но и на них сплоченный, дружный коллектив оказывает свое влияние. Ведь в инте-

ресах бригады добиваться, чтобы молодые с первых шагов своей трудовой деятельности проявили чувство ответственности за свое дело.

◆ НАЗЫВАЕМ АДРЕС ОПЫТА

ПО ЕДИНОМУ НА РЯДУ

быстрее овладевали мастерством вождения транспортом.

Когда Н. Д. Кравченко в числе других опытных работников предприятия готовил вновь прибывших 30 молодых водителей, он говорил им о том, что молодость для человека — это не только пора овладения трудовыми на-

выками. Это и пора нравственной закалки. От того, сумеет ли молодой человек ощутить себя частицей рабочего коллектива, почувствовать свою причастность к его делам, во многом зависит как сложится его дальнейшая жизнь.

Здесь как нельзя кстати подходят образные слова «Дело делает человека». Когда говорят о достижениях того или иного коллектива, всегда с уверенностью можно сказать, что в основе успеха — хорошая организация, отлаженный рабочий ритм, высокая дисциплина, хорошие кадры.

Кстати, в отношении последнего открою один секрет. Впрочем, назвать его секретом нельзя — так теперь поступают на многих предприятиях города. Бригада Н. И. Мешкова не первый год шествует над одним из классов

средней школы №3. Следят за тем, как ребята учатся, приглашают их к себе в автопарк, присматриваются, кто на что способен. А когда ребята заканчивают школу, некоторых берут в свою бригаду.

Опыт и практика бригады Н. И. Мешкова убедительно показывают: при бригадной форме организации труда у каждого члена коллектива повышается личная ответственность за качество и полную отдачу своего труда. А это, естественно, помогает лучше, эффективнее работать всему коллективу предприятия, добиваться более высоких конечных результатов.

Сейчас в Лисаковском ПАТП по методу бригады Н. И. Мешкова готовятся работать еще три коллектива.

Л. ДЗЕРЖИНСКИЙ.

В своем докладе В. П. Коваленко отметил, что исполком городского Совета, руководствуясь решениями XXVI съезда КПСС, XV съезда Компартии Казахстана, под руководством городской партийной организации проделал определенную работу по совершенствованию стиля, форм и методов руководства хозяйственным, социальным, культурным строительством, дальнейшему развитию всех отраслей народного хозяйства города, выполнению плана, социалистических обязательств второго года одиннадцатой пятилетки. Промышленность города план 1982 года по производству продукции выполнила на 102,9 процента, по объему реализации на 100,8 процента, сверх плана произведено и реализовано продукции на 716 тысяч рублей, в том числе железорудного концентрата 7,9 тысячи тонн, 106 тонн хлебобулочных и 85 тонн кондитерских изделий, 567 тонн цельномолочной продукции.

За счет государственных капиталовложений введено в действие основных фондов на 18,7 млн. рублей, построено жилья общей площадью 10,8 тысячи квадратных метров. Достигнуты положительные результаты в работе транспорта, бытового и коммунального обслуживания населения. План по объему розничного товарооборота государственной торговли выполнен на 101,1 процента, продано сверх плана товаров на 342 тысячи рублей. Объем реализации бытовых услуг составил 102 процента. Проведена значительная работа по благоустройству и озеленению города.

Всех нас радует, сказал В. П. Коваленко, что в минувшем году все предприятия города справились с плановыми заданиями. Однако, партия учит нас самокритично оценивать достигнутые результаты. На XXVI съезде КПСС была особо подчеркнута ответственность руководителей за выполнение государственных заданий. Итоги работы за прошлый год говорят о том, что эту очевидную истину кое кто у нас

продукции рудоуправление сработало хуже 1981 года на 2 процента.

Завод ЖБИ-3 (Артюшенко С. В.) не справился с планом по реализации и выпуску товарной продукции в IV квартале, пять месяцев в году не выпускал стеновых панелей и снизил их производство против 1981 года на 4 процента. Весь год не выполнялся план по выпуску железобетонных конструкций, основной номенклатуры завода, 6 месяцев не выполнялся план по кераманту, а годовой выполнен

увеличение объема товарной продукции получено только за счет излишней численности рабочей силы на предприятиях. На гормолзаводе, в типографии, в гормыкомбинате темпы роста заработной платы опережают темпы роста производительности труда.

Важнейшим средством повышения производительности труда является рост его **технической вооруженности**, улучшение использования производственных фондов и трудовых ресурсов. Однако, за годы деся-

нормативов простаивают вагоны. По этим причинам в 1982 году для дополнительной погрузки понадобилось 22 тысячи 476 вагонов, предприятия и организации уплатили 67,3 тысячи рублей штрафа.

Далее докладчик остановился на состоянии дел в капитальном строительстве. Вряд ли можно найти оправдание тому, сказал он, что в минувшем году создал ввод в рядя объектов ЛГОКа, КБРУ, Куржункульского рудника. Трестом «Лисаковскрудстрой» и его субподрядными ор-

и Белинском рудниках. Задачей большой важности является повседневная забота о строительстве и вводе в эксплуатацию жилья, профилактория ЛГОКа, базы орс, электроремонтного цеха комбината, освоение средств на объектах профтехобразования и коммунального строительства.

Далее В. П. Коваленко сказал, что центральной задачей нашей партии на пятилетку является Продовольственная программа. Он выразил благодарность лисаковцам за их большую шефскую помощь селу. И все же

✦ С СЕССИИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

С ПОЗИЦИЙ ВЫСОКОЙ ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТИ

всего лишь на 84 процента.

Ремонтно-механический завод (Рейзвих Д. Д.) в прошлом году сработал на 4 процента по реализации и на 3 процента по выпуску товарной продукции хуже чем в 1981 году.

Гормолзавод (Магер И. И.) не справился с выпуском товарной продукции в четвертом квартале, на 2 процента хуже сработал в 1981 году по реализации, пять месяцев не выполнял план по производству масла и шесть месяцев по цельномолочной продукции.

Хлебозавод (Тютявин П. С.) в прошлом году на шесть процентов снизил выпуск хлебобулочных изделий. Имеются недостатки и на других предприятиях.

Мы вправе спросить, сказал В. П. Коваленко, у руководителей промышленных предприятий города, почему не проявляется необходимая настойчивость и принципиальность при решении этих вопросов.

В минувшем году каждое второе предприятие города не выполнило план по **договорным обязательствам**. Этот показатель в современных условиях, когда усложняются и расширяются межхозяйственные связи,

той пятилетки фондоотдача промышленности города снизилась на 4,2 процента, а ведь увеличение ее только на одну копейку с каждого рубля основных фондов равнозначно выпуску продукции на 450 тысяч рублей. Между тем не полностью загружено оборудование на хлебозаводе, на заводах КПД, ЖБИ-3, ПЗЭС, КБРУ, да и на ЛГОКа.

На многих предприятиях велик **простой машин и механизмов** из-за неисправностей и аварий. К примеру в КБРУ ВелАЗы простояли более 750 часов, экскаваторы и буровые станки в рудоуправлении и на комбинате около 900 часов, пятую часть рабочего времени бездействовало оборудование на заводах стройиндустрии. А всего в городе по этим причинам за год было потеряно более 3 тысяч машино-часов.

Решающее воздействие на результаты хозяйственной деятельности, подчеркнул В. П. Коваленко, оказывает **дисциплина**. Между тем, только за 1982 год из-за прогулов и простоев промышленности города недодала продукции на 2 млн. 433 тысячи рублей. Прямое попустительству некоторых хозяйственных руководителей, их желание быть

организациями не освоены средства на объектах промышленности, жилищного строительства, торговли, профтехобразования и коммунального хозяйства. Снижены выполнение плана собственными силами по сравнению с 1981 годом на 6 процентов, а по производительности труда на 4 процента. Ухудшение производственной деятельности руководители треста пытаются объяснить увеличением промышленного и сельскохозяйственного строительства, нехваткой рабочих кадров, и отвлечением их на объекты за пределы города. Но это далеко не так. За последние пять лет управления треста больше отвлечались на иногородние площадки, чем в 1982 году, тем не менее государственный план трестом выполнялся. Очевидно, дело в том, что среди командиров строительного производства нет должной ответственности за выполнение плана, низка организация труда, большие потери рабочего времени, простой строительных машин и механизмов. По сравнению с 1980 годом использование бульдозеров в тресте снизилось на 17,5 процента, автомобильных кранов на 12,4 процента, допущено 496 человеко-дней прогу-

вклад в выполнение Продовольственной программы может быть больше. Это увеличение помощи совхозам, развитие подсобных хозяйств промышленных предприятий и организаций, наращивание производства продукции в личных хозяйствах граждан. К сожалению, в прошлом году подсобные хозяйства города произвели всего лишь 13,4 тонны мяса, не выполнив постановления бюро горкома партии и горисполкома. А руководители треста «Лисаковскрудстрой», субподрядных и ряда других организаций еще и не думали приступить к выполнению данного постановления. Как подчеркнул докладчик, с такой недисциплинированностью надо кончать. Когда речь идет об удовлетворении насущных нужд трудящихся — никому никаких скидок не позволено.

В. П. Коваленко рассказал о работе предприятий торговли, общественного питания, службы быта, учреждений народного образования, культуры, здравоохранения. Отметив положительные стороны, он указал и на имеющиеся существенные недостатки, над устранением которых предстоит работать в этом году.

В заключение доклада пред-

стал забывать. Иначе чем можно объяснить, что при выполнении годового плана в целом по городу был провален план четвертого квартала по реализации выпускаемой продукции. В. П. Коваленко привел ряд примеров. Так, Лисаковским ГОКом (Шарыгин Д. А.) не выполнен план сентября по реализации продукции, а добыча сырой руды с начала 1982 года на протяжении 4 месяцев шла ниже на два процента, чем в 1981 году.

Краснооктябрьское бокситовое рудоуправление (Итмигенов К. Н.) провалило план четвертого квартала по реализации товарной продукции и добыче боксита, 10 месяцев в году не выполняли план по производству щебня и снизили его выпуск против 1981 года на 16 процентов, а всего за год по реализации

приобретает первостепенное значение. Надо добиваться, чтобы наши потребители получали продукцию своевременно и сполна.

Не используется полностью такой важный резерв как работа без отстающих. Ежемесячно не справляются с заданиями до 20 процентов цехов, бригад, рабочих - сдельщиков. Это, подчеркнул докладчик, прямое следствие имеющих место бесконтрольности и самотека. Об этом неоднократно указывалось руководителям предприятий и организаций.

Повседневного внимания требуют вопросы **производительности труда**. Несмотря на то, что план по этому показателю в целом промышленностью города выполнен, три предприятия снизили объемы производства и выработку на одного работающего.

«Добрынькими» за счет государства, привели к тому, что число неявок с разрешения администрации увеличилось на 5,4 процента, на комбинате они составили 1255 человеко-дней, в КБРУ — 274, РМЗ — 179, гормолазаводе — 110, в горбыткомбинате — 105 человеко-дней! Это реальный резерв, который может быть приведен в действие без единого рубля затрат, лишь с помощью повышения требовательности, воспитания у каждого руководителя подлинно государственной ответственности за порученный участок работы.

Серьезные недостатки имеют место в развитии и использовании транспорта, особенно железнодорожного. На базе стройиндустрии, КБРУ подъездные пути развиты слабо, медленно оснащаются средствами механизации, с большим превышением

и 2538 человеко-дней отсутствующих с разрешения администрации. Борьба с потерями рабочего времени — один из главных резервов улучшения работы строителей. Но надо иметь в виду, что невозможно добиться заметного повышения производительной дисциплины лишь усилением требовательности к рабочим, если стройки постоянно лихорадит, если зачастую в начале месяца людям нечего делать, а в конце отменяются даже выходные дни.

Строительная программа на 1983 год и пятилетку в целом весьма напряженная. Основной задачей городского Совета народных депутатов и хозяйственных руководителей является мобилизация коллективов на безусловное обеспечение ввода в действие в установленные сроки мощностей на Куржункульском

седелать горисполкома В. П. Коваленко подробно остановился на организаторской работе городского Совета народных депутатов, работе депутатов, постоянных комиссий, депутатских групп, выполнении наказов избирателей.

Работа исполкома многогранна и многогранна, потому что с таких сторон жизни города, которые не касались бы его. Еще много нерешенных проблем, сложных задач, над выполнением которых предстоит работать под руководством горкома партии, при активной помощи всех депутатов городского Совета, всех руководителей предприятий, организаций и учреждений. А для этого необходимо повысить ответственность каждого за порученный участок работы, поднять ее на уровень современных требований.

♦ ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

РОДИНЕ СЛУЖИТЬ

В один из мартовских вечеров в ленинской комнате военкомата состоялась интересная встреча. Участвовали в ней люди разных поколений и профессий. Старшее поколение — родители (мамы и папы), молодежь — их сыновья, десантники, решившие связать свою судьбу с Советской Армией. Пришли они сюда, чтобы узнать о том, что всех их сейчас особенно интересует (и родителей и детей), что представляет собой учеба в военном училище, что значит быть офицером.

На встречу были приглашены полковник запаса, участник Великой Отечественной войны Иван Григорьевич Чураков, отслуживший в армии 33 года, капитан Борис Александрович Булаев, выпускник школы №1, окончивший военное училище, приехавший в наш город в отпуск.

Когда Ивану Григорьевичу предоставили слово, он сказал:

«Если бы сейчас, 40 лет спустя, мне предоставили право выбора своего будущего, я не колеблясь бы ответил: военное училище». Он поделился своими размышлениями о том, что человеку дает армия, к чему причастен, как необходимыми полученные навыки и в гражданской жизни.

Б. А. Булаев рассказал об училище, о том, как складывалась его офицерская судьба после окончания учебы.

На встрече военком города В. И. Анохин ознакомил собравшихся с условиями поступления в военное училище, ответил на вопросы.

Мать одного из курсантов, Владимира Хованцева, который учится на третьем курсе высшего военного училища, и младший сын которой собирается идти по стопам старшего, сказала свое папушье слово.

С. СУЛТАНОВА.

ДЕЛО НАШЕЙ ЧЕСТИ

Дисциплина труда является показателем организованности в работе. Некоторые рабочие считают, что если он вовремя пришел на рабочее место, отбыл определенные часы, значит отработал. Нужно не отбывание, а добросовестный труд. К сожалению, есть у нас еще такие, которые кричат о своих правах, особенно о распределении благ, и забывают об обязанностях. Я считаю, что в каждой профессии можно отыскать интересное начало. Нужно только понять смысл работы, повернуть в ее выполнение. Если будешь болеть о деле, и дисциплина будет в порядке. У нас на заводе есть еще такие рабочие, которые могут прогуливать, нарушать дисциплину, не думая о том, что его прогул кладет вятно на весь коллектив, где он работает.

Например, в прошлом году было совершено 18 человеко-дней прогулов. К сожалению, были нарушения трудовой дисциплины и в этом году. И, что следует отметить, прогулы характерны не для бригад, где и организация труда вы-

♦ ДИСЦИПЛИНА, ОТВЕТСТВЕННОСТЬ — ВСЕМУ ГОЛОВА

ше, и оплата с применением коэффициента трудового участия несет свое воспитательное воздействие, и просто чувство товарищества. Как правило, нарушители выявляются среди технического персонала, среди людей, которые работают индивидуально. В этом году прогулы совершили грузчики В. Ю. Врант, кладовщик Л. Н. Лутина. И, надо сказать, товарищи по работе справедливо осудили их.

прошел товарищеский суд. Они были лишены премии. Казалось бы, для коллектива было бы удобнее, если бы такие люди увольнялись. Но я считаю, что не нужно спешить расставаться с ними. Здесь главное слово в воспитании рабочего человека за наставниками.

Думается, что для создания нормальной работы необходима четкая организация труда, при которой не останется времени на разболтанность. Тогда сами условия труда будут предполагать строгую производственную дисциплину. И еще: каждый из нас должен понять, что создание порядка в коллективе — забота общая, а это значит — забота каждого рабочего.

Л. КУКРЕШ,
мастер - бригадир
хлебозавода.

В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТУ ПОЛИТИНФОРМА- ТОРУ, ЛЕКТОРУ, АГИТАТОРУ

БУРЖУАЗНЫЕ экономисты на разных этапах развития капитализма по-разному относились к экономическому учению Карла Маркса. На первых порах они попросту обходили его молчанием, затем под давлением общественного развития были вынуждены обратиться на него внимание, подвергнуть критике в целом, «воспринять» его отдельные положения для борьбы с ним.

Наиболее яростным нападкам подвергался главный труд Маркса «Капитал», и в первую очередь его теории стоимости. Отрицая ее, буржуазные экономисты

сти, сформулированные в первом томе «Капитала», несовместимы с законами средней нормы прибыли и цены производства, развитыми в третьем томе «Капитала».

Как доказал Маркс, в простом товарином хозяйстве стоимость управляет движением цен. Цены же колеблются вокруг стоимости в зависимости от спроса и предложения товаров. В условиях капитализма, когда имеются значительные различия в органическом строении капитала, товары продаются не непосредственно по стоимости, т. е. в соответствии с затраченным на производство данного товара общественно необходимым рабочим временем, а по цене производства. Рыночные стоимости товаров вследствие перелива капиталов превращаются в цены производства, которые равны издержкам производства товара плюс средняя прибыль на затраченный капитал.

В масштабе всего общества сумма цен производства всех то-

лицо гармония интересов, а не антагонизм. Устранение господства капитала поэтому, дескать, вредная затея. Социалистическая революция не нужна и недопустима — таков вывод из бесконечных рассуждений о мнимых противоречиях между первым и третьим томами «Капитала».

Обострение в 70-х годах в странах капитала классовой борьбы, снижение жизненного уровня рабочего класса, невиданный рост безработицы побудили многих буржуазных ученых доказывать, что экономическая теория Маркса не только удел прошлого, капитализма XIX столетия, но что она вообще внутренне противоречива и не имеет отношения к современности.

Отрицание теорий стоимости и прибавочной стоимости является предисловкой и исходным пунктом современных буржуазных концепций «Трансформации капитализма». Эти концепции рассматривают современный капитализм как строй, утративший

ЭКОНОМИЧЕСКОЕ УЧЕНИЕ МАРКСА И СОВРЕМЕННОСТЬ

преднамеренно игнорируют то обстоятельство, что только на базе анализа категории стоимости можно объяснить законы движения общественного производства, основанного на частной собственности и эксплуатации наемного труда. «Капиталистическое производство, — писал Маркс, — покоится на стоимости, или на развитии содержащегося в продукте труда как труда общественного» (К. Маркс и Ф. Энгельс, соч., т. 26, ч. III, с. 262).

Лишь исходя из теории трудовой стоимости, можно объяснить отношения между затратами труда и общественными потребностями, между классами в связи с производством и распределением общественного продукта. Но этого-то и боятся буржуазные экономисты, так как, признав теорию трудовой стоимости, они введут за Марксом неизбежно должны прийти к выводу об эксплуатации труда капиталом. анта-

говоров равна сумме их стоимостей. Капиталисты отрасли, органическое строение капитала которых выше среднеобщественного, будут присваивать часть прибавочной стоимости, создаваемой рабочими тех отраслей, в которых органическое строение капитала ниже среднего. В целом класс капиталистов выступает по отношению к рабочему классу как акционерное общество, которое присваивает прибавочную стоимость пропорционально вложенному в производство капиталу.

Обращение буржуазных экономистов к мнимому противоречию между первым и третьим томами «Капитала» не случайно. Реальная действительность капитализма, его поражение в значительной части земного шара подтверждают истинность учения Маркса. Чем больше обостряется борьба между трудом и капиталом и усиливается противоречие капиталистической экономики,

своей прежние антагонизмы и противоречия. Эксплуатация, прибавочная стоимость в таком «трансформированном» капитализме якобы исчезли. Интересы рабочих и администрации, капитала и труда якобы совпадают.

Однако современный капитал, как и при жизни Маркса, питается потом и кровью своих наемных рабов. Основным законом капитализма остается познанный Марксом закон прибавочной стоимости, а его главной целью является извлечение любой ценой максимума прибылей.

Буржуазные ученые, стремясь ограничить значимость учения Маркса XIX веком, уже на протяжении многих лет твердят, что учение Маркса о циклических кризисах, об углублении антагонизма между трудом и капиталом неприменимо к современному капитализму. Однако неравномерность экономического развития капиталистических стран, неустойчивость их экономики, не-

♦ СПОНИЗМ, КАК ОН ЕСТЬ

ЗЛОВЕЩЕЕ СХОДСТВО

В дни израильской агрессии в Ливане перед человечеством предстала новая разновидность фашизма под сенью израильского государственного флага. В общественном мнении утвердилось аналогия между злодеяниями сионистских расистов и преступными германскими фашистами во время второй мировой войны. Ковентри — тогда и Бейрут — в наши дни. Орадур и Трелинка — тогда, лагеря палестинцев Шатилла и Сабра — сегодня.

«Геноцид», «окончательное решение», «новый порядок» — терминология, воскрешающая в памяти преступные деяния нацистов, писал Метр Вильнер, Генеральный секретарь ЦК Компартии Израиля, в дни ливанских событий. Но ныне она употребляется применительно к политике правящих сионистских кругов Израиля. И это абсолютно правомерно. Между теми и другими, при всех различиях, существует несомненное родство. Оно — в оголтелом расизме, необузданной агрессивности, курсе на захват чужих земель и физическое уничтожение целых народов. В данном случае палестинского. Сходство и в стремлении добиться «окончательного решения» проблемы — на сей раз палестинской, навязать другим свой «новый порядок», сегодня Ливану, а завтра Сирии, Иордании и т. д. Злодеяния сионистских аггессоров на ливанской земле стоят в одном ряду со зверствами фашистов в период второй мировой войны.

Преступную практику вдохновляет и стимулирует преступная идеология. Каковы же те «идеи», которые вдохновляют сионистов на чудовищные злодеяния? Это официальная идеология сионистского государства, это «священные» книги, на изучение которых в школах Израиля каждый затрачивает до полутора тысяч часов.

Советский представитель в ООН в одном из своих выступлений привел цитаты из предисловия к учебнику еврейской философии, которая преполагается сей-

своего образования и климата земли, на которой она развивалась...

...Раса еврейского народа является лучшей расой из всех, потому что она была создана путем отбора лучших в каждом поколении».

Зловещие аналогии между сионизмом в Израиле и гитлеровским фашизмом прослеживаются при сопоставлении концепций идеологов и политиков сионизма с тем, что написано в книге Гитлера «Майн камф».

«История наградила нас редкими этическими и интеллектуальными качествами, а это дает нам право и обязанность быть светочем среди других наций» — это слова Бен-Гуриона. А вот что утверждает Гитлер: «Арнец является Прометеем человечества. Его ясная голова была одарена божьей искрой, ему было дано возжечь первый огонь человеческого разума».

Между сионизмом и фашизмом прослеживается не только сходство идейных позиций и политических доктрин. В опубликованном в Вене Германом Раушницгом «Беседах с Гитлером» содержится откровенное признание Гитлера в том, что он позаимствовал у сионистов «политическую интригу, технику, концентрацию, революционное разложение, сокровенные тайны, введение в заблуждение и организацию».

Прогрессивный общественный деятель Израиля Боваз Эврон выражал глубокое беспокойство по поводу фашизации политики сионистского государства: «Право, которое присваивает себе одна этническая группа, — прогнать со своей земли, а если будет «необходимо», то и убить представителя другой этнической группы, чтобы получить больше места для себя, очень напоминает политику «ЛЕВЕНСРАУМ» (жизненного пространства), которую проводили немцы по отношению к славянским народам Востока, считаясь только со своим личным «священным интересом». Эта политика, как известно, дошла до своего ужасного апогея в период на-

характере капиталистического производства и необходимости его устранения.

Буржуазные экономисты не смогли противопоставить Марксовым теории стоимости ничего, кроме концепции, рассматривающей стоимость как совокупность ощущений, субъективных оценок индивидуума, выражения личных желаний потребителя, его психологии. При этом существо проблемы, как правило, опасно обходится. Но теории прибавочной стоимости с абсолютной необходимостью вытекает из Марксовой теории стоимости, сущность которой заключается в том, что стоимость товаров определяется затратами общественно необходимого рабочего времени. Поэтому-то атаки буржуазных экономистов постоянно направляются против теории трудовой стоимости. Уже более ста лет они предпринимают многочисленные попытки доказать, будто законы стоимости и прибавочной стоимо-

сти многочисленные становятся попытки вновь и вновь «сократить» экономическое учение Маркса со стороны защитников умирающего общественного строя. Смысл этих попыток — в стремлении «отменить» внутренние закономерности капиталистического производства, сведя анализ лишь к поверхностным явлениям экономической жизни.

Объявив, что стоимость рабочей силы и прибавочная стоимость — выдумка Маркса и марксистов, что на деле существуют лишь прибыль и заработная плата, что законы, познанные и развитые Марксом в первом томе «Капитала», — миф, буржуазные экономисты стремятся «обосновать» тезис об отсутствии антагонизма между трудом и капиталом. Источником прибыли провозглашается не прибавочный труд рабочего, а капитал как фактор производства. Между капиталом и трудом, по их утверждениям, на-

риодические кризисы и спады подтверждают основные законы развития капиталистической экономики, вскрытые Марксом.

Ни экономическое программирование, ни капиталистическая национализация ряда отраслей производства, ни государственные заказы не устраняют конкуренции, не преодолевают противоречий между общественным характером производства и капиталистической формой присвоения. Валютные кризисы, время от времени затрагивающие основы хозяйствования капиталистических государств, растущая дороговизна, высокие налоги, бремя безработицы и политическая дискриминация отражают те неразрешимые социально-экономические противоречия, выход из которых лежит только на пути движения к социализму.

А. ЕРМОЛАЕВ,
доктор исторических наук,
(АПИ).

час в сионистских школах: «Еврейская нация — это нация избранных в силу своей расы,

цистского режима».

Б. БАННОВ.
(АПИ).

преступников, находящихся в других странах.

Однако в отдельных странах, и прежде всего в США, лицемерно пытаются доказать, что проблемы военных преступников больше не существует, что действующие в этих странах нормы права якобы не позволяют выдавать военных преступников правительствам других стран. Любая подобная аргументация не имеет серьезных правовых и моральных оснований. Тем не менее более чем из 140 лиц, на которых в течение шести лет органам юстиции США были переданы неопровержимые доказательства совершения ими тяжчайших злодеяний на территории нашей страны, лишь 7 человек были лишены американского гражданства, но ни один из них так и не был выдан Советскому Союзу.

Почему же в США «забыли» о взятых на себя обязательствах? Ответ прост.

Реакционные круги США включили нацистских военных преступников в арсенал своей

убийц нашли убежище как в США, так и в Канаде, Аргентине, Чили и других странах. В свое время министр юстиции ФРГ заявил, например, что из 84463 военных преступников, против которых в Западной Германии велось расследование или возбуждались судебные дела, понесли наказание лишь 6432, то есть менее 8 процентов.

Вопрос об ответственности нацистских преступников не утрачивает своей актуальности. Ведь только незначительная их часть, выявленная в ходе процесса в Нюрнберге, предстала перед судом, и далеко не всем был вынесен обвинительный приговор. У нацистских преступников есть последыши — неонацистские партии и организации. Они действуют в США, ФРГ, Италии, Англии и других странах, нагнетая националистический и антикоммунистический угар. Неонацизм является главной силой, внедряющей реваншистские настроения, которые охватывают даже высокопоставленных политических деятелей Запада, и прежде всего ФРГ.

Проблема розыска и наказания нацистских военных преступников, так же как и борьба с нацистской, неонацистской идеологией и пропагандой, тесно увязана с борьбой за права человека. Это нашло свое отражение в недавно принятой резолюции комиссии по правам человека, призывающей, в частности, все государства оказывать друг другу содействие в розыске и привлечении к суду всех лиц, совершивших военные преступления. Характерно, что делегация США отказалась от участия в голосовании по принятию этой резолюции.

Сотни других гитлеровских

(Корр. ТАСС).

Ответственность за военные преступления и преступления против человечества — не только юридическая, но и политическая проблема, она непосредственно связана с борьбой за мир, прогресс и демократию. По-

ском городе Лионе. Из памяти человечества никогда не изгладятся чудовищные преступления гитлеровских фашистов и их приспешников.

Всему миру известны решающий вклад СССР в дело борьбы

дамские соглашения, ряд резолюций ООН, и других международно-правовых актов.

Советское государство строго и неуклонно соблюдает взятые на себя международные обязательства по всем вопросам, свл-

ВОЗМЕЗДИЮ—СВЕРШИТЬСЯ

этому уголовное преследование и наказание военных преступников — важнейшая проблема современности. Это подчеркивалось на пресс-конференции «Нацистских преступников — к ответу!», состоявшейся для советских и иностранных журналистов 22 марта в пресс-центре МИД СССР.

Выступивший на ней первый заместитель Генерального прокурора СССР Н. А. Важенев отметил, что внимание мировой общественности привлечено сейчас к делу Клауса Барбе, бывшего шефа гестапо во француз-

ском городе Лионе. Из памяти человечества никогда не изгладятся чудовищные преступления гитлеровских фашистов и их приспешников.

Всему миру известны решающий вклад СССР в дело борьбы с «коричневой чумой» и неисчислимы жертвы, которые оп понес 20 миллионов советских людей, отдали жизнь, десятки тысяч городов и сел были обращены в пепел нацистскими оккупантами.

Еще в годы войны страны антигитлеровской коалиции взяли обязательство привлечь всех нацистских военных преступников к ответственности и наказать их. Это положение со всей определенностью закреплено в ряде важных документов — таких, как Московская декларация от 30 октября 1943 года, Пост-

занным с наказанием нацистских военных преступников и их сообщников. Уже во время Великой Отечественной войны и после ее окончания при активной помощи населения было выявлено, изобличено и осуждено в соответствии с тяжестью совершенных преступлений значительное число таких лиц. Советские компетентные органы проводят большую работу по оказанию правовой помощи зарубежным органам в сборе доказательственных материалов в отношении нацистских военных

агрессивной политики, сделав их союзниками, подключив к активной антисоветской деятельности. В 1978 году на основании проведенного расследования контрольно-ревизионное управление конгресса опубликовало доклад, в котором указывалось, что ЦРУ использовало 21 нацистского преступника в качестве «источников информации», а 9 из них были его платными сотрудниками. Укрывательство нацистских военных преступников возведено в США в ранг государственной политики.

Сотни других гитлеровских

18.30 — Мультфильм. 18.40 — Хоккей с мячом. 19.25 — «Карл Маркс Молодые годы», 7-я серия. 20.30 — Время. 21.05 — «Абава». Документальный телефильм. 21.15 — Футбол «Динамо» (Тбилиси) — ЦСКА. 22.00 — Концерт. 22.40 — Сегодня в мире.

Алма-Ата. На русском языке: 17.40 — Реклама. 17.55 — «Пашнино поле». Передача Уральской студии телевидения. 18.15 — Молодежная программа. 19.00 — Казахстан. **На казахском языке:** 19.20 — Казахстан. 19.35 — «Как сложили сказку». Телефильм. 19.45 — «Жас Жигер». 20.30 — Время. 21.05 — Художественный фильм.

ЧЕТВЕРГ, 31 МАРТА

Москва. 8.00 — Время. 8.45 — Мультфильмы. 9.20 — Концерт. 10.00 — «Карл Маркс. Молодые годы», 7-я серия. 11.05 — Горизонт. 12.05 и 14.00 — Новости. 14.20 — Образ жизни советский. 15.15 — Фильм — детям. 16.20 — Концерт. 16.30 — Книжника неделя. 17.15 — Шахматная школа. 17.45 — Ленинский университет миллионеров. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Мультфильм. 18.45 — 1 апреля — переход на летнее время. 18.55 — «Юность Максима». Художественный фильм. 20.30 — Время. 21.05 — Футбол «Спартак» — «Днепр». 22.45 — Камера смотрит в мир. 23.20 — Сегодня в мире.

Алма-Ата. На казахском языке: 17.10 — «Продовольственная программа — в действии»

ПЯТНИЦА, 1 АПРЕЛЯ
Москва. 8.00 — Время. 8.40 — Документальный фильм «Три судьбы». 9.10 — «Юность Максима». Художественный фильм. 10.45 — Концерт. 11.20 и 14.00 — Новости. 14.20 — «Горький». Документальный фильм. 15.15 — Концерт. 15.50 — Сегодня и завтра подмосковного села. 16.20 — Русская речь. 16.50 — Назначение на должность. 17.30 — Концерт. 18.00 — В каждом рисунке — солнце. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Выступление Героя Социалистического Труда, председателя колхоза «Советская Белоруссия» Каменецкого района Врестской области В. Л. Бедули. 18.45 — Народные мелодии. 19.00 — Вечер юмора в концертной студии Останкино. 20.30 — Время. 21.05 — Русский музей. 21.35 — Сегодня в мире. 21.50 — Балет Н. Армсгеймера «Привал кавалерии». 22.30 — «Гипотеза о космической колыбели». Научно-популярный фильм.

Алма-Ата. На русском языке: 16.55 — Экран — детям. 17.35 — «Четыре пары брюк и штифеле платье». 18.05 — Концерт. 18.30 — Решения майского Пленума ЦК КПСС — в жизнь. 19.00 — Казахстан. **На казахском языке:** 19.20 — Казахстан. 19.35 — Вечер сатиры и юмора. 22.25 — Новости.

СУББОТА, 2 АПРЕЛЯ
Москва. 8.00 — Время. 8.35 — Концерт. 9.00 — 14-й тираж «Спортлото». 9.10 — Выставка Буратино. 9.40 — Для вас.

Русский музей. 13.35 — Традиционные танцы Вьетнама. 14.00 — Сегодня в мире. 14.15 — Фильм — детям. 15.35 — Музыканты о музыке. 16.25 — «Сибирская живая старина». Документальный телефильм. 16.35 — Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова. 17.05 — В мире животных. 18.05 — Передача для школьников. 18.50 — Песня-83. 19.45 — Короткометражные кинокомедии. 20.30 — Время. 21.05 — Творческие портреты мастеров кино. 22.30 — Новости.

Алма-Ата. На казахском и русском языках. 11.00 — «Ким болан». 11.30 — Мультфильмы. 11.50 — «Ключ без права передачи». Художественный фильм. 13.25 — Спортивное обозрение (каз.). 13.45 — «Коммунист и время». 14.00 — Экран ГАН. 14.35 — «Воспитываем, учим, учимся». **На казахском языке.** 15.15 — Экран — детям. 16.15 — О молодых артистах. 17.30 — «Дело всех и каждого». 18.05 — Республиканский телефестиваль коллективов художественной самодеятельности. 19.00 — Казахстан. **На русском языке.** 19.20 — Казахстан. 19.35 — О творчестве М. Махатаева. 20.15 — «Наурузский заповедник». 20.30 — Время. 21.05 — «Алма-Ата встречает друзей». 22.35 — Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 АПРЕЛЯ
Москва. 8.00 — Время. 8.35 — Родники. 9.05 — Будильник. 9.35 — Службу Советскому Союзу. 10.35 — Здоровье. 11.20 — Утренняя почта. 11.50 — Пионерия. 12.00 — Сель-

Футбол ЦСКА — «Торпедо» (Кутаиси). 23.00 — Новости. **Алма-Ата. На казахском и русском языках.** 10.00 — «Ай голек». 10.20 — Мультфильмы. 10.35 — «Родничок». 11.00 — Открывая мир прекрасного (каз.). 11.30 — Горизонт. 12.20 — «Карлин-Нос». Художественный телефильм. 13.20 — «Тысяча искр». Телефильм. 13.35 — «Ауыл тынысы». **На русском языке.** 14.30 — Мультфильм. 14.40 — Вечер театрального спектакля. 16.10 — Встреча с музыкой. 16.45 — Наука Казахстана. 17.20 — «Синий маршрут». Художественный фильм. **На казахском языке.** 18.45 — «Терме». 19.20 — Концерт. 20.30 — Время. 21.05 — «Болырышник». Художественный фильм.

Редактор
В. А. КОШЕЛЕВ

В КИНОТЕАТРЕ «ИСКРА»

31 марта — 1 апреля — новый цветной художественный фильм «Грачи» Сеансы: 13.30, 17.19, 21 час.

Детям — новый художественный фильм «Клякса на сказке» — в 15.30.

4—6 апреля — новый цветной художественный фильм «Открытое сердце». Сеансы: 12.40, 14.20, 16.17, 19.20, 21 час.

Детям — сеанс в 14.20

3 апреля в 10 часов утра в Доме культуры «Строитель» состоится отчетно-перевыборная конференция общества садоводов-любителей «Урожайное-2». Явка всех членов обязательна.

Правление.

Разменивается двухкомнатная квартира на втором этаже на две однокомнатные (любой этаж). Обращаться по адресу: 4 мкр., д. 22, кв. 69 (после 12 часов дня).

Крылов В. М. и др. **Прибор управления тормозами М. Транспорт.** 1982. Ц. 0-50.

В книге описаны устройство, действие, эксплуатации и ремонт приборов управления тягой железнодорожного состава. Предназначена для локомотивных бригад, слесарей по ремонту приборов управления.

Каталог деталей автомобиля Москвич-1360, моделей 2138, 2136, 2733, М., Машиностроение, 1982. Ц. 2-00.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

В книжный магазин «Прометей» поступили следующие подписные издания:

История второй мировой войны — т. 12 (по квитанции).

Ежегодник БСЭ — 1982 г.

Страны и народы — кн. 14, 15.

Ч. Диккенс — т. 3.

Д. М. Снегин — т. 3.

Н. Шухов — т. 4.

Л. Толстой — т. 12.

М. Исаковский — т. 5 (по квитанции).

Н. Некрасов — т. 4.

А. Чехов — т. 18 (по квитанции).

Г. Гейне — т. 5.

А. Толстой — т. 3.

А. Инсеский — 2 т.

Срок хранения подписных изданий 2 месяца. Просим своевременно выкупать очередные тома.

Рудненским индустриальным институтом объявляется конкурс на замещение вакантных должностей преподавателя кафедры инженерной геодезии, преподавателя кафедры физики.

Срок подачи заявлений — один месяц со дня опубликования объявления о конкурсе.

Заявления и документы согласно Положения о конкурсах направлять по адресу: 459120, г. Рудный Кустанайской области, ул. 50 лет Октября, 38, индустриальный институт.

НАШ АДРЕС: Кустанайская обл., г. Лисаковск, 1 мкр., дом 19. Телефоны: редактора — 22-71, приемной — 23-70, отдела партийной жизни — 22-73, отдела промышленности — 23-60, отдела городской жизни — 24-11, отдела оперативной информации — 22-63 (АТС города).

Газета выходит 2 раза: среда, пятница. Объем 1 печатный лист.

450335, г. Лисаковск. Лисаковская гортиннография. Заказ № 803 — 5000.